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Se lasă cu bocete 
la Realitatea Tv. 
Multe batiste 
pentru ăştia doi!
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1€ 4.6822 lei
1$ 4.0973 lei
1chf 4.1553 lei

Bitcoin BTC
$ 3.683 

Ripple XRP
      $ 0,3308 
Ethereum ETH
 $ 128,18

RadIcal... 
de Tatoiu

ÎN FRANȚA VECHE ȘI CULTURALĂ NU 
SE ARESTAU DOCTORI, SCRIITORI, ZIA
RIȘTI, ARTIȘTI, SPORTIVI. În Primul Război 
Mondial, Anatole France aducea elogii nemților, 
în timp ce Parisul era bombardat. Clemenceau, 
prim  ministru în exercițiu, a zis "e talentat, dar 
îl arestez." Na făcuto. În anii '60, Sartre a ajuns 
în fața instanței. De Gaulle sa opus. "Un Voltaire 
nu se arestează." 

Cui plăTiM Taxă  
de pRoTeCție? 

Dacă mai crede cineva că înarmarea este 
soluția de a scăpa de vreo criză cu Ursul bă
lăcinduse în Marea Neagră, fără o 
intervenție cu arme și bagaje a aliaților cu 
mai puțini generali cu patru stele decât la 
noi, aceasta precis  e o persoană blondă. Eu 
mă laud cu părul alb care bate în blond pen
tru derutare. Investiția în armament este un 
fel de taxă de protecție. Un fel de abona
ment similar cu cel de sănătate , telecom sau 
gaze. Dacă te abonezi la o firmă privată mai 
ai ceva de câștigat. Dacă te abonezi la o fir
mă deținută de un stat trebuie, zic eu, să 
cam asude mâna pe pix când semnezi. Cum 
sa întâmplat cu niște personaje în fața HG 
48/2018. O trădare de țară, din punctul meu 
de vedere.  Care prin caietul de sarcini pu
blicat a devoalat strategia de apărare a Ro
mâniei. Iar după ce vezi istoria statelor cu 
care negociezi privind obligații de onoare 
față de parteneri, ar trebui să te gândești. Și 
după ce numeri soldații protectori trimiși. 
Pentru achiziții de armament nu era nevoie 
de licitație după standardele comerciale UE. 
De ce sa organizat licitația?  În 2016, 13 ti
puri de corvete de pe piață au fost evaluate 
de departamentul de achiziții al Armatei. 
Fără știri în ziar. Cum sunt construite, ce 
clienți au producătorii, ce tip de armament 
este instalat, cât de compatibil este acesta cu 
cel existent la noi, pentru integrare. Ce face 
o corvetă? Protejează litoralul de atacuri pe 
mare, aeriene, subacvatice și de la sol. Ce au 
corvetele în afară de coca, pe care o putem 
produce și noi? Armament modern. Cam 
60% din prețul de vânzare. Prețul arma
mentului crește în medie cu 5% pe an. Pen
tru că, după ce Damen a fost identificat că 
fiind furnizorul optim, din punct de vedere 
al offsetului (Galațiul are 5000 de muncitori 
și este cel mai mare șantier naval al grupului 
care produce și pentru SUA), al armamen
tului integrabil în sistemul de apărare, sa 

cerut o ofertă. Prima corvetă ar fi fost livra
tă în urma unei încredințări legale fără 
licitație, cu offsetul  generator de bani la bu
get, anul ăsta. Cu echipamente compatibile 
cu avioanele F16  achiziţonate deja, pe care 
rachetele franțuzești Exocet nu pot fi insta
late. Cum înzestrăm bateriile de coastă?  Ta
xa de protecție o plătim la concernul MB
DA, sub control franțuzesc sau la unchiul 
Sam? Numărul rachetelor Harpoon în 
funcțiune este de 50 de ori mai mare decât 
al celor Exocet. De stocuri Exocet nici nu se 
pune problema. Bătălia pentru corvete este 
între particularul Damen și Franța. Fincan
tieri nu are ofertă cu propulsie electrică.  În 
condiții de luptă antisubmarin propulsia 
mecanică face zgomot și vânatul fuge. Între
barea este de ce, când toate condiţiile erau 
îndeplinite și contractul putea fi semnat, ci
neva, undeva, a blocat semnarea sa?  Sa 
schimbat guvernul.  Da’ mie cemi iese?  
Așa că am făcut  licitație  de tip comercial 
după standarde UE și am ajuns la un proces 
în care ne facem de cacao. Cine ne dă în ju
decată?  Pe noi statul român. Un partener 
român, SNC, al Naval GroupFranța, care se 
așteaptă ca România să cumpere apărare de 
la ei.  Asocierea ar intra în vigoare doar du
pă semnarea contractului. Ce ne promite 
Naval Group? O corvetă integral produsă în 
Franța, peste 3 ani, când Turcia poate să în
chidă Bosforul, pentru că poate, și noi ră
mânem fără corvete și cu banii luați. Și în 
caz de război o pățim precum Israelul cu 
Mirajul în ‘67. Noroc pentru ei cu inginerul 
elveţian. În ’73,  Olanda a riscat embargoul 
petrolier al țărilor arabe respectânduși cu
vântul de onoare și a continuat sprijinul 
pentru Israel. Franța, aliat strategic în NA
TO, cu Anglia nu a avut nici o jenă să trimi
tă cu avioane speciale rachete Exocet  Ar
gentinei pentru a lupta în Faulkland împo
triva partenerului UK.  Scandalul submari
nelor Scorpene din Brazilia lui Da Lula, 
investigate astăzi în Franța, cu ministru de 
finanțe brazilian  condamnat la 19 ani de 
pușcărie, ridică din sprâncene.  Ar trebui să 
dea frisoane unor politicieni locali. India, 
Malaesia ,sunt alte scandaluri cu miros de 
șpagă urmare a livrărilor de Scorpene de că
tre  statul francez. Bașca ,vinde Mistraluri 
de debarcare în Marea Neagră rușilor. Na
val, că tot bârfim, nu are nici un muncitor 
angajat și specializat în România. Întrebarea 
mea e, cum au transpirat ofertele licitanţilor 
în La Tribune (adică, cum primesc ziare mi
ci știri mari de la statul lor paralel), din care 
șia alăptat ministrul francez al apărării dis
cursul cu mireasmă de șantaj la adresa Ro
mâniei ? A fost o breșă în contraspionajul 
militar românesc sau a fost o genială strata
gemă a unor oameni inteligenți în lupta cu 
prostia managerilor politici ai armatei ro
mâne? Eu cred în a doua variantă pentru că 
am învățat în familie că uniforma, fără gra
de de scenă, înseamnă onoare și în război, 
precum și în dragoste, totul este permis. 
Pentru țară. n
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Gabi oprea 
îi calculează 
„AMr”-ul lui 
Dragnea! PAG.
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Justiţia, 
Pruna din gâtul 

lui Toader
La Mediaș, un tânăr a fost omorât cu lovituri de 

cuțit de doi borfași care ieșiseră din pușcărie în baza 
legii recursului compensatoriu. Amândoi au antece
dente penale serioase, pentru tâlhărie și omor. De vi
nă este Tudorel Toader, actualul ministru al Justiției. 
La Galați, un bătrân de 72 de ani a fost tâlhărit în 
scara blocului de un alt ticălos, eliberat și el din pe
nitenciar tot în baza legii recursului compensatoriu, 
după ani grei petrecuți după gratii pentru tâlhărie. 
De vină este același Tudorel Toader. Pentru orice vi
ol, omor, spargere sau mai știu eu ce nenorocire fă
cută de golanii eliberați condiționat, vinovatul este 
dinainte știut: Tudorel Toader.
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